

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

## PARADOJAS

Por una de esas paradojas que caracterizan a la vieja política, dos de sus representantes más significados y que más se distinguen por el desprecio que la Constitución les merecía, hasta el punto de que habían hecho bandera de su partido de la necesidad de revocarla y reformarla, se han erigido ahora en defensores de dicha Constitución, y cuando habían logrado convencer a todo el mundo que de nuestra ley fundamental era defectuosa énigmática a los actuales tiempos, son ellos los que proclaman la necesidad de mantenerla intangible y de venerarla con el mayor respeto.

Una farsa más!

«Genio y figura» hasta la sepultura, dice un antiguo refrán, y los políticos del viejo régimen, no queriendo desmentir la verdad del sforismo vulgar, querían continuar desde la tumba en que sus vicios les han hundido, las mismas juergas y las mismas francachichas que en vida se propagaron; las mismas farsas, los mismos «quid pro quo»; las mismas paradojas; pero ya no engañan a nadie. Como los desueldos macarrones del agonizante carnaval, arrastraron el otro día sus harapos poéticos hasta las mismas puertas del real alcázar, los señores Romanones y Melquiades Aávarez, sin atacar la atención de nadie; antes bien, entre la rechifla y la burla de todos, que tuvo el más doloroso pero el más justo de los lares en la sangrienta noche del Directorio que nos atrevíramos a tachar de cruel en sus fiias ironía, si no pudieramos tacharla también de mercenaria y muy oportuna.

Y... ¡otra paradoja! pero esta no es exclusiva de la vieja política, sino colaborada también por la acción del tiempo, al dia siguiente de tener lugar la masacrada que queda referida fueron temprano las caídas de la Corte de otra escena compitentemente contraria: el desfile de los restos del teniente coronel Primo de Rivera. Primero la farsa que se vio; después el heroísmo que permanece.

Por fortuna, la farsa es solo de ayer! No quiera Dios que sea de hoy ni de mañana! El heroísmo, en cambio, en nuestra patria, es de ayer, de hoy y de mañana.

Qué sencilla, pero que atractiva espiritualidad tuvo la conmovedora ceremonia de imponer al cadáver del héroe de Monte Arruit la cruz laureada de San Fernando!

No es todo materialismo lo que nos rodea. Fueron muchos los rostros curvados por la tristeza y aún curvados por el dolor, que se vieron en aquel instante bañados por las lágrimas, como si el dolor y la emoción de aquel momento, fuera superior a todos los otros anteriormente sentidos.

Imponer una cruz a un cadáver, será acaso para muchos espíritus mezquinos una verdadera ficción; pero si es una ficción, ¡que florinda, tan hermosa y tan impregnada de espiritualidad!

Parce que vemos en aquel momento al cuerpo de que se quiso separar la muerte, resucitar con todos los esplendorios de la inmortalidad para aceptar el homenaje que se le tributa, pues no otra cosa quiere decir, en realidad, este homenaje, sino el intento humano de convertir en inmortal lo que era mortal y perecedero.

¿Sabe acaso una ficción más grande y más sublime? Tan grande y tan sublime es, que traspasa los límites de la ficción, para rozar los de la realidad.

Ciertamente se convierte en perdurable lo que solamente fué pasajero. Y qué contraste existe entre esta sublime ficción toda espiritualidad, y aquella otra chorrera ficción, toda materialismo y marrullería, de los viejos políticos!

FERNANDO.

Celso Ortiz Megías  
Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones  
Vías urinarias II Cirugía  
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Moraes, 1

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## EN EL CUARTEL DE LA REINA

A las nueve de la mañana don Oscar, en calidad del señor Bermúdez de Castro, general Pérez Herrera, jefe de E. M. y ayudantes, marcharon al cuartel de la Reina, en el paseo de la Victoria.

En la puerta esperaban el coro del señor Auñón y los jefes y oficiales del regimiento.

En el primer patio formaron el regimiento en columna de batallón y las escuelas de Ceriñola y Garellano.

El Infante revisó las fuerzas, que evolucionaron ante él y desfilaron marcialmente.

Visitó el cuartel y luego en el salón de la Biblioteca dirigió la palabra a los jefes de todos los cuerpos de la guarnición, que habían acudido a cumplimentarle.

S. A. salió muy complacido de la visita.

El general Bermúdez de Castro recordó su tiempo de coronel de la Reina y llamó a los sargentos de entonces y les habló afectuosamente, recomendándoles que persistieran en sus virtudes de constancia y patriotismo.

### EN LA A. O. C.

En la Casa del Niño, calle Alfonso XII, fueron recibidas las Infantas por la Junta directiva.

También estuvo el Infante con su séquito.

Sus Altaszas doña María Luisa y doña Isabel A. festejaron la comida de los mayordomos y pidieron unos delantales y dieron de comer a los más chicos.

Fue un acto simpático y conmovedor.

Los infantes tuvieron palabras de plácemes para la Junta directiva y para la presidenta la señora Marquesa de Santurce.

### EN LA A. C. DE LA M.

Fueron recibidos los infantes a San Francisco.

Todos los balcones del barrio ostentan colgaduras.

Las niñas se encuestran formadas en los galanes que se halaban exhortadas.

Además de las niñas había obreras de los talleres que visitan las señoras de la Acción Católica.

Al llegar los infantes la banda de cornetas y tambores de las Escuelas del Ave María tocó la marcha real.

Llegaron a las doce y fueron recibidos por la Presidenta de la Acción Católica de la Mujer doña Ángeles Carbonell de Presneda, vicepresidenta doña Carmen Arnaiz viuda de Tienda y Sra. Condesa de Hornachuelos, secretaria Sra. Carmen Conde Martín, vocalas; doña Blanca Sánchez Guerra, doña Josefa Chaparro y Sra. Marquesa de Santa Rosa, tesorera Sra. Roa de Porras, consiliario don Carlos Romero Bernal y muchas señoras y señoritas que harían interminable esta lista.

La encantadora niña Lolita Oñilla, decantó un verso saludando a Sus Altaszas. Varias niñas cantaron un himno.

Las Infantas visitaron los locales de la escuela y salieron muy complacidas.

### EN EL INTERNADO TEREIANO

Las Infantas se dirigieron al Internado Tereiano.

La plaza estaba adornada y engalanada.

Las esperaban en la puerta las señoras de la Acción Católica de la Mujer, la directora del Internado señora Josefina Grossi, a presidente del Círculo de Estudios señora Carmen Fernández.

Se dirigieron a la preciosa capilla, en la que oraron ante el Santísimo breve instantes Sus Altaszas.

Luego visitaron todas las dependencias de la casa.

Vieron la clase de las externas, el comedor, que les gustó mucho; en la parte alta visitaron los dormitorios y hicieron numerosas preguntas, interesándose extraordinariamente por la casa.

Habían de la fundación de la casa de S. Villa ó invitaron a las señoras teresianas para que las visitaran cuando fueran a la capital vecina.

La señora Josefina Grossi transmitió a sus altaszas un saludo del fundador P. Poveda.

A la infanta doña María Luisa le fue entregado el entrante un ramo de flores y a la infanta doña Isabel Al-

fonso una fotografía de Santa Teresa en marco de plata.

Ambos firmaron el álbum y en el alegre patio se impresionaron después unas fotografías.

Las Infantas salieron muy complacidas de todas las visitas que han hecho esa mañana.

### EL FESTIVAL DE LOS NIÑOS

Desde bien temprano comenzaron los niños y niñas de los colegios a llegar al paseo de la Victoria con sus maestros al frente.

En la caseta del Ayuntamiento se fueron organizando, y a las doce media charon al Gran Capitán.

Los rededores de la estatua se hallaban intransitables, teniendo la fuerza de Seguridad que mantener el orden.

La banda municipal, en una tribuna, interpretó diferentes composiciones.

En el citado lugar se encontraban representaciones de los centros de enseñanza, los inspectores e inspetora, presidente de la Diputación señor Campos Navas, don Guillermo Vázquez, el magistral de la S. I. C. señor Seco de Herrera, representaciones de la Junta organizadora, el párroco del Sagrario don Faustino Mata Nez, comisiones militares y otras muchas personas.

A las 12.15 llegó el infante D. Carlos, acompañándole el subsecretario de Guerra señor Bermúdez de Castro, el general gobernador rafael Pérez Herrera, el alcalde señor Pineda de las Infantas y los ayudantes de S. A. y subsecretario.

Eseguida comenzó el desfile de los niños de escuelas particulares, siguiéndole las niñas de las Escuelas Pías y demás nacionales, y continuaron los niños.

Todos a rajatabla su paso remos de flores ante la estatua de D. Gonzalo de Córdoba.

Algunos colegios canteron himnos.

Cerca de la una terminó el acto, que resultó solemne.

El infante se retiró al palacio, donde se hospeda, despidiéndose de las autoridades.

Los niños y niñas de las escuelas públicas fueron obsequiados por la Junta de Protección á la Infancia con meriendas, compuestas de melocotón, un penecillo, chocolate y cañamones.

El día 17, festividad de los Santos Patrones, á las diez de su misa, fiesta solemne, con se-món, á cargo del señor rector de la parroquia de Santa Marina don Amador Moreto y Cabello, ostendido por don Amador Calzadilla.

Este mismo día y en referida ermita da comienzo media hora después del oficio de oraciones, una solemne novena que terminará con una eucaristía, por la intendencia de los religiosos.

Día 17, de Manuel Bejarano Milán; de 18, ilustrísima señora doña Pilar Tribo Figueras; de 19, doña María Jesús Mejías y hermanas; de 20, exiliado señor don Mariano López Tuero; de 21, doña Antonia Mejías, viuda de Reinos; de 22, don Angel María Rubio Castillejo; de 23, doña Concepción Gavilán, viuda de Cárdinas; de 24, don Antonio Alarcón López, y de 25, doña Josefa Gómez.

Ese día 24 se gana indulgencia permanente visitando esta iglesia en la forma debida.

E. S. A. muy complacido les invitó a que laborasen para que cuente antes de constituirse el somatén. Anunció el pronto envío del reglamento que ha sido aprobado por el Directorio en la reunión anterior.

Ofrécio venir a revisar el somatén en fecha próxima.

Hizo varias preguntas, a las que respondió el Presidente de la comisión don Rafael González López.

Prsonado nuestro Director le invitó a que escribiese y publicase artículo de propaganda y prensa sobre el concurso popular el somatén.

E. S. A. le pidió que todos los días lo hiciesen público el somatén.

Solicitó nuestro Director de S. A. saber si el somatén sería sólo para Córdoba o para los pueblos de más de 10.000 habitantes.

Bondadamente S. A. le pidió que daban más información en todos los pueblos.

Como es natural la organización socialista de la capital y de aquí irradiaría a todos y cada uno de los pueblos.

Por lo tanto, deben irse informando en los pueblos que deseen pertenecer al somatén y realizar los preparativos para constituirse en plazo breve, que ya se determinará y anunciará en la Prensa.

El Infante saludó a todos y a cada uno y colvió más detenidamente después con los señores Tapia y Cañellas.

Enfermedades de los ojos

MARSHAS DE LOS INFANTES  
En automóvil, á las tres y media, marcharon á Sevilla los Infantes.

Fueron despedidos por las autoridades, y el gobernador y el alcalde les acompañaron hasta las afueras de la población.

S. S. A. van muy satisfechos de las atenciones recibidas del pueblo de Córdoba.

### CONCIERTO POR LAS BANDAS

A las tres de la tarde, las bandas de Ceriñola, Garellano y Rivas, dieron un concierto en la Plaza de toros.

Concurrieron los niños de las escuelas, los seguidos en el Hospicio y numeroso público, que casi llenaba la plaza.

Las bandas interpretaron diferentes composiciones musicales siendo aplaudidas, sobre todo «El principito Carnaval», tocado por la de la Reina.

## De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Victoria Viguera, y de don Adelio Cárdenas, don Adelio Carmona López y don Adelio Galisteo Pérez.

—Ha sido elegido Presidente de la Confederación General Espanola, nuestro querido amigo don José Carrillo Pérez, gran entusiasta de dicha Confederación. Que sea honrada.

—Para temporada en Córdoba con su familia nuestro distinguido amigo don Maite Zurita Diaz.

## SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Galleta antracita. 5,50 ptas. qq

Coke de gas. 5,50 »

Id. id. en Almacén. 5,00 »

Avellana graso fragua. 5,00 »

Carbón de encina. 10,00 »

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

## Los Patronos de Córdoba

Ermita de los Santos Mártires San Acacio y Santa Victoria, Patronos de esta ciudad y de su Diócesis (Puerta del Colegio).

El día 17, festividad de los Santos Patrones, á las diez de su misa, fiesta solemne, con se-món, á cargo del señor rector de la parroquia de Santa Marina don Amador Moreto y Cabello, ostendido por don Amador Calzadilla.

Este mismo día y en referida ermita da comienzo media hora después del oficio de oraciones, una solemne novena que terminará con una eucaristía, por la intendencia de los religiosos.

Día 17, de Manuel Bejarano Milán; de 18, ilustrísima señora doña Pilar Tribo Figueras; de 19, doña María Jesús Mejías y hermanas; de 20, exiliado señor don Mariano López Tuero; de 21, doña Antonia Mejías, viuda de Reinos; de 22, don Angel María Rubio Castillejo; de 23, doña Concepción Gavilán, viuda de Cárdinas; de 24, don Antonio Alarcón López, y de 25, doña Josefa Gómez.

E. S. A. muy complacido les invitó a que laborasen para que cuente antes de constituirse el somatén. Anunció el pronto envío del reglamento que ha sido aprobado por el Directorio en la reunión anterior.

Ofrécio venir a revisar el somatén en fecha próxima.

Hizo varias preguntas, a las que respondió el Presidente de la comisión don Rafael González López.

Prsonado nuestro Director le invitó a que escribiese y publicase artículo de propaganda y prensa sobre el concurso popular el somatén.

E. S. A. le pidió que todos los días lo hiciesen público el somatén.

Solicitó nuestro Director de S. A. saber si el somatén sería sólo para Córdoba o para los pueblos de más de 10.000 habitantes.

Bondadamente S. A. le pidió que daban más información en todos los pueblos.

Como es natural la organización socialista de la capital y de aquí irradiaría a todos y cada uno de los pueblos.

Por lo tanto, deben irse informando en los pueblos que deseen pertenecer al somatén y realizar los preparativos para constituirse en plazo breve, que ya se determinará y anunciará en la Prensa.

El Infante saludó a todos y a cada uno y colvió más detenidamente después con los señores Tapia y Cañellas.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez

Horas de consulta, de 1 a 3. — Jesús María, 4.

## Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Córdoba en el hotel España y Francia únicamente el miércoles 21 del presente mes recibiendo a todos quienes quieran hallar con sus notables aparatos un instanteño alivio y curación pro tra de sus hernias. Estos aparatos son el bulto ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, amoldándose al cuerpo como un guante, deben ser utilizados absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, para ser el remedio verdadero, infalible y único para todos los enfermos: Miles de enfermos agradecidos lo pregona, infinitas embajadas médicas lo prescriben, como gran satisfacción lo usan. Si se quiereorrar salud, tiempo y dinero no debe hacerse.

Acudid siempre á cho especialista, no dejéis de visitarle y tendré muy presente que estará en Córdoba en el hotel España y Francia únicamente el miércoles dia 21 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el lunes dia 19 en el hotel Royal. En Huelva el martes dia 20 en el hotel Madrid. En Montoro el jueves dia 22 en el hotel La Madrileña. En Lucena el viernes dia 23 en el hotel La Suiza y en Málaga el sábado dia 24 en el hotel Alhambra, donde podrán visitarle toda cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13, CASA TORRENT.

## Peligro vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e igualmente de esta conocida casa que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo portarán báscula de que preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los heridos.

Acudid siempre á cho especialista, no dejéis de visitarle y tendré muy presente que estará en Córdoba en el hotel España y Francia únicamente el miércoles dia 21 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el lunes dia 19 en el hotel Royal. En Huelva el martes dia 20 en el hotel Madrid. En Montoro el jueves dia 22 en el hotel La Madrileña. En Lucena el viernes dia 23 en el hotel La Suiza y en Málaga el sábado dia 24 en el hotel Alhambra, donde podrán visitarle toda cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13, CASA TORRENT.

## Telégrafo y Teléfono

### De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 9 A LAS 7 DE LA TARDE

#### LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Primer aniversario de la señora

## Doña María de los Ángeles de Alvear y Noriega

VIUDA DE LOPEZ AMIGO

Que falleció el día 19 de Noviembre de 1922

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en el día 19, desde las siete en adelante, en la parroquia de San Andrés, por los señores sacerdotes que gusten spicarla, la mayor con exposición de S. D. M. a las nueve y media y juntando veintipunto a las once en la misma parroquia y las que se digan en los conventos de los RR. PP. Misioneros del Corazón de María. Se asisanos, Trinitarios, Dominicos, Carmelitas Descalzos, Capuchinos y Carmelitas Calzados y en el Servicio Doméstico, así como los cultos que en dicho día se celebran en la ermita de los Santos Mártires y el Jueves eucarístico el día 22 en la Real Iglesia de San Pablo, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen.

AVERTENCIA



XXXIII Aniversario del señor

## D. PEDRO LOPEZ MORALES

Que falleció el día 19 de Noviembre de 1890

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 19, desde las siete de la mañana en adelante, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicho señor, así como el jubileo en la misma iglesia.

Sus hijas, hija política, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor, teniéndolo presente en tus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los alcaldes de Alcira, Carcagén, Algesiras y otros pueblos expusieron los desfiles que han sufrido los campos por las tormentas.

El marqués de Estella ofrece ocasión del asunto vivamente.

Siguen las ovaciones en Benifaió, Silla y Catarroja.

En Valencia

La estación de València está muy adornada. El jardinerín municipal ha hecho derroche de buen gusto y de plantas y flores.

Una sombra carmesí llega desde el andén al coche.

Una compañía con bandera y música del regimiento de Mallorca, tributa honores.

Es revistada por las personas real.

Esperan al Rey el capitán general y todas las autoridades.

El almirante Rivera con todo el personal de la escuadra del que hablaremos luego cumplimenta a los reyes.

Sigue el séquito.

Rompe marcha un plique de la guardia municipal.

En un coche a la gran Dumont van los reyes con el aza de.

Luego en otro los embajadores de los Estados Unidos y de Italia con el marqués de Estella, va también en este coche el sargento militar de Italia coronel Marsengo.

Sigue el séquito.

Rompe marcha un plique de la guardia municipal.

Del orden en las calles están encargados los guardias municipales y de seguridad y los somatenistas.

De las cuatro o cinco veces que ha visitado el monarca en Valencia en esta ha sido la que mayor entusiasmo ha producido su presencia.

El público se apina y a lo mejor impide el paso del coche de los reyes. Es un entusiasmo desbordante el que existe. Igual sucede con el coche de Estella.

Se dan vivas entusiastas al Rey, sevillanas a Estella a quien se llama, el liberador, el hombre honrado, el salvador de España.

La comitiva se dirige a la Iglesia de la Virgen de los Desamparados. La banda municipal situada en la puerta tocó la marcha real.

Los Reyes son recibidos por el Arzobispo señor Melo, que canta una ave.

Los Reyes oran entre tanto.

Luego suben al camarín y besan la mano de la Virgen.

Se dirigen a Capitanía general. Siguen los vitores y aplausos.

El público obliga al Rey con sus vivas a que se asome al balcón. La ovación es estruendosa.

Sigue la recepción. El Rey ha rogado a las comisiones que no se molesten y las dispensa del acto.

Solo recibe a las primeras autoridades.

El Marqués de Estella va al Circuito de Agricultores.

Los Reyes se dirigen después al

AVERTENCIA

